

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН СЕМЕНОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 57(2586) Четверг, 2 сентября 1943 г. | Цена 15 к.

П Р И К А З

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО
Генерал-полковнику **ТОЛБУХИНУ**

Войска Южного фронта в результате ожесточенных боев разгромили таганрогскую группировку немцев и сегодня 30 августа овладели городом Таганрог.

Эта новая победа, одержанная нашими войсками на юге, достигнута в результате смелого маневра конных и механизированных соединений, прорвавшихся в тыл вражеских войск.

В результате проведенной операции наши войска полностью освободили Ростовскую область от немецких захватчиков.

В боях за освобождение Ростовской области и города Таганрога отличились кубанские казаки-кавалеристы гвардии генерал-лейтенанта Кириченко, танкисты-сталинградцы гвардии генерал-лейтенанта танковых войск Та насчишина, войска генерал-лейтенанта Цветаева, генерал-лейтенанта Захарова, генерал-лейтенанта Герасименко, генерал-лейтенанта Хоменко и летчики генерал-лейтенанта авиации Хрюкина.

В ознаменование освобождения Ростовской области и города Таганрога присвоить наименование Таганрогских:

- 130-й стрелковой дивизии,
- 416-й стрелковой дивизии, состоящей из азербайджанцев, и впредь именовать эти дивизии:
- 130-я Таганрогская стрелковая дивизия,
- 416-я Таганрогская стрелковая дивизия.

В честь победы под Таганрогом сегодня 30 августа в 19 часов 30 минут столица нашей родины Москва салютует нашим доблестным войскам, освободившим Ростовскую область и город Таганрог, двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в операции по освобождению Ростовской области и города Таганрога и в первую очередь:

- 130-й Таганрогской стрелковой дивизии полковника Сычева,
- 416-й Таганрогской стрелковой дивизии полковника Сыранова,
- 15-й механизированной бригаде майора Татинова,
- 6-й Гвардейской танковой бригаде подполковника Жидкова,
- 32-й Гвардейской танковой бригаде полковника Гриневич,
- 4-й механизированной бригаде подполковника Епаншина,
- 9-й Гвардейской, кубанской кавалерийской дивизии генерал-майора Тутаринова,
- 30-й кавалерийской дивизии генерал-майора Головского,
- 31-му Гвардейскому стрелковому корпусу генерал-майора Утвенко,
- Гвардейским пулеметно-артиллерийским батальонам 1-го укрепленного района полковника Саксеева,
- 2-й Гвардейской артиллерийской дивизии полковника Алексева,
- 236-й истребительной авиационной дивизии полковника Кудряшева,
- 270-й бомбардировочной авиационной дивизии полковника Чучева,
- 9-му Гвардейскому истребительному авиационному полку подполковника Морозова,
- 31-му Гвардейскому истребительному авиационному полку майора Еремينا.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу нашей родины.

Смерть немецким оккупантам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.**

30 августа 1943 г.

Выполнили план хлебопоставок

Николаевский колхоз „Красный трудовик“ Ново-Петровского сельсовета, одним из первых в районе досрочно выполнил план обяза-

тельных поставок государству. Сейчас в колхозе началась сдача зерна государству сверх плана. П. Груздева.

Больше-Оленевский колхоз досрочно выполнил обязательства перед государством

Отвечая на приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина и успешное продвижение Красной Армии Больше-Оленевский колхоз имени Войкова, Сутырского сельсовета досрочно выполнил все

обязательства перед государством — по хлебу, мясу, молоку, яйцам и шерсти.

Сейчас колхоз начал сдачу зерна государству сверх плана.

Н. Красильников.

РАССТИЛ ЛЬНА— НЕОТЛОЖНОЕ ДЕЛО

В УСЛОВИЯХ Великой Отечественной войны лен имеет исключительно важное значение. Чтобы дать стране высококачественное волокно, льну должно быть уделено исключительное внимание. Особенно в этом большое значение имеют сроки расстила соломки. Во время разостлать лен—это значит получить высококачественное волокно.

Ряд руководителей колхозов эту задачу поняли и наряду с уборкой колосовых ведут массовый околот и расстил льна.

Так, в Федосеевском колхозе Ларионовского сельсовета, околот льна уже подходит к концу. Большая часть соломки уже разостлана на стлища еще в августе. За лежкой тресты организовано повседневное наблюдение.

Давно ведут околот и расстил льна в колхозах Ново-Петровского, Озерковского и некоторых других сельских советов.

Однако в большинстве колхозов района значение льна недооценивают. Уборку и околот его преступно затянули. В отдельных колхозах района до сего времени еще не закончили теревление. Так, в Крутецком, Труновском, Донковском и других лен уже потерял свое качество на корню. На сегодняшний день не убрано с поля еще более 200 гектаров. Несмотря на то, что уборку льна затянули, руководители проявляют безответственность и к околоту и расстилу. В колхозах Бокоского, Заскочихинского, Хахальского и Сутырского сельсоветов до сего времени околот не начинали.

Такое положение не допустимо. Лучшие сроки расстила льна с каждым днем уходят. Чтобы не упустить время и получить более высококачественное волокно льну должно быть уделено исключительное внимание. Уборка и околот должны быть закончены буквально в один-два дня и недопуская промедления всю льносоломку разостлать на стлища.

Первичные парторганизации села, сельские советы и весь колхозный актив обязаны шире развернуть массово-разъяснительную работу среди колхозников и повседневно помогать колхозам в быстрейшем завершении этой работы.

Околот и расстил льна— неотложное дело каждого колхоза!



ДОСКА ПОЧЕТА

За самоотверженный стахановский труд на уборке урожая и проявленную при этом трудовую доблесть по решению бюро райкома ВКП(б) и райисполкома зносятся на районную Доску Почета.

- 26 Николаевский колхоз „Красный трудовик“ Ново-Петровского сельсовета (председатель колхоза тов. Творогов), закончивший уборку в самые сроки и без потерь. Жнитво озимых культур колхоз провел в 6 рабочих дней, теревление льна—в 4 дня, уборку яровых—в 9 дней. Одновременно завершил посев озимых культур в 8 дней, засеяв 15 гектаров сверх плана. Колхоз полностью рассчитался с государством по хлебопоставкам.
- 27 Савин Константин Ефимович, комбайнер Беласовской МТС перевыполнивший план комбайновой уборки на 70 гектаров. При задании в 100 га убрал южным комбайном урожай с площади 170 га.
- 28 Комарова Мая, десятилетняя школьница Татарского колхоза, Ивановского сельсовета, добившаяся высокой производительности труда на теревлении льна. Вместо 0,05 гектара вытеревлила вала льна с площади по 0,11 га в день.
- 29 Курочкина Мария Игнатьевна, косец Мало-Чамровского колхоза „Заря“ Олониховского сельсовета, при норме 0,50 га скашивает овса по 0,83 га.
- 30 Сапожников Иван Васильевич, комбайнер Беласовской МТС, выполнивший план комбайновой уборки урожая на 102 процента. При задании 100 га он убрал южным комбайном урожай с площади 102 га.

ПОДНИМАЮТ ЗЯБЬ

В колхозе „Красный восход“ Зяменковского сельсовета, завершая уборку зерновых, технических и бобовых культур одновременно начался под'ем зяби. На пашне работает трактор. Бригада тов. Нечаева, за первые два дня вспахала 20 гектаров.

М. Швецова.

КОМБАЙНЫ ПРОСТАИВАЮТ

В текущем году Семеновская машино-тракторная станция должна убрать комбайнами урожай с площади 700 гектаров. В поле должны работать 8 комбайнов, из них 4 южных—высокопроизводительных.

Однако из-за плохой подготовки к уборке и отсутствия трудовой дисциплины среди комбайнеров и руководящих работников МТС большинство комбайнов с выездом в поле запылали, а часть с первых же дней вышла из строя. На сегодняшний день 4 комбайна к работе совершенно не приступили. За весь период уборки МТС убрала комбайнами всего лишь с 70 гектаров.

Отдельные работники МТС плохую работу комбайнов объясняют отсутствием опытных комбайнеров. В действительности же дело об-

стоит не так. Молодым комбайнерам в МТС техническая помощь не оказывается. Отдельные механики в бригады приезжают и вместо практической помощи побудут в качестве посторонних наблюдателей и уезжают обратно не оказав никакой помощи. Так, часто бывает с механиком Осокиным. Недогадочную помощь комбайнерам оказывают и сами руководители МТС. Директор т. Чанов и старший агроном т. Луденко чаще всего в бригадах бывают проездом. Нередко бывают случаи, что вместо помощи в поиске комбайнов они только приказывают и заобязывают комбайнеров и трактористов немедленно пустить машину в ход, но причинами их неисправности абсолютно не интересуются.

М. Ш.

О ЗАМЕСТИТЕЛЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОЛХОЗА

В каждом нашем колхозе есть заместитель председателя. Это большой руководящий работник в сельскохозяйственной артели. В отсутствие председателя он отвечает полностью за состояние всего колхоза. А в нужный момент он должен будет и заменить председателя.

Отсюда понятно, какими качествами должен обладать заместитель председателя колхоза.

Ряд партийных организаций, сельских Советов правильно подошел к вопросу подбора заместителей. Такие товарищи, как Макарыгин (Хомутовский колхоз), Новожилов (Б.-Васильевский) вполне оправдывают свое назначение. Они глубоко вникают в хозяйственную жизнь колхоза, овладевают методами организационного руководства хозяйством, помогают председателям колхозов советами и практическим участием в разрешении всех хозяйственно-политических задач и их авторитет в массах растет и крепнет.

Но так обстоит не везде. Многие партийные организации и сельские Советы рекомендовали колхозникам на должности заместителей председателей колхозов неподготовленных людей, подошли в решении этого вопроса формально. В Бодьшечамровский колхоз заместителем рекомендована продавец лавки тов. Ухабина, которая никакого участия в колхозных работах не принимает, авторитетом у колхозников не пользуется, не учится методом организационного руководства. Такое положение в Мало-Чамровском колхозе. Ясно, что Олониховская парторганизация и Олониховский сельсовет не думали серьезно над вопросом создания резервов для выдвижения на руководящую работу в сельском хозяйстве.

Создание резерва для выдвижения на руководящую работу в условиях Великой отечественной войны приобретает исклю-

чительно важное значение. 22 июля с. г. бюро РК ВКП(б), обсудив вопрос о подборе и воспитании заместителей председателей колхозов в Хвостиковском и Олониховском сельсоветах, обязало все первичные парторганизации и сельсоветы немедленно устранить имеющиеся в этом вопросе недостатки.

Прошло более месяца, а положение ничуть не изменилось. Некоторые партийные руководители (т. г. Иванова-Богоявлянье, Васильев-Кондратьево, Кувыкин-Заменки), получив решение, даже не обсудили его на партийном собрании. Так поступил и председатель Сутырского сельсовета тов. Швецов, Мариновского-Жирнов, Озерковского-Сахаров и ряд других, которые по-прежнему не занимаются этим вопросом.

Создание резерва—это только половина дела. Вторая половина заключается в том, чтобы воспитать этот резерв, подготовить его для работы на руководящих постах. Это—главное сейчас в работе всех партийных организаций и сельсоветов. Надо добиваться того, чтобы все заместители председателей колхозов аккуратно, посещали семинары колхозного актива, учились методам организационного руководства.

В свет уже третьим изданием вышла книга товарища Сталина об отечественной войне Советского Союза. Колхозные кадры должны глубоко изучить этот гениальный труд, пополнить свой творческий багаж.

Первичные парторганизации должны вовлекать заместителей председателей колхозов в активную общественную работу, заботливо их растить и подготавливать для руководящей работы.

Г. Комаров,
секретарь райкома ВКП(б)
по кадрам.

На приказ товарища Сталина —ответим ударной работой

Приказ Верховного Главнокомандующего маршала Советского Союза товарища Сталина и успешное наступление героической Красной Армии среди рабочих и служащих завода имени 3-х коммунистов вызвали небывалый производственный подъем. На заводе в честь приказа товарища Сталина состоялся митинг.

В ответ на сталинский призыв рабочие обязались работать в цехах по-ударному, больше дать продукции для Красной Армии и тем самым усилить помощь фронту в окончательном разгроме врага.

А. Пискунов,
секретарь парторганизации.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Под влиянием поражений гитлеровцев на советско-германском фронте, во многих оккупированных немцами странах произошли на этой неделе знаменательные события.

В маленькой Дании, насчитывающей 3,7 миллиона жителей, за последние дни борьба против немецких поработителей приняла ожесточенный характер. В ответ на фашистский террор рабочие в Копенгагене и других городах объявили стачки и устроили демонстрации против немцев. В порту Копенгагена произошел бой между немцами и моряками датского флота. Немцы пытались захватить датские военные суда, но моряки Копенгагена предпочли потопить свой флот, лишь бы он не достался врагу. Они взорвали

также склады с боеприпасами и портовые сооружения. 6 датских военных кораблей увезены своими командами в Швецию.

В Норвегии гитлеровцы ввели осадное положение. Арестованы тысячи норвежских патриотов, в том числе все офицеры норвежской армии. Но сопротивление оккупантам не слабее, а усиливается. Рабочие, мобилизованные для строительства укреплений, укрываются от явки на работы. Саботаж на предприятиях учащается.

Во Франции по сообщению штаба партизан, за последние 4 недели убито и ранено не менее 1000 немецких солдат и офицеров.

В столице Болгарии—Софии толпы демонстрантов разбились стек-

Новый учебный год начался!

Вчера во всех школах города и района начались учебные занятия. В этом году пришло в школы свыше 6 тысяч учащихся.

Завершив образцово подготовку к новому учебному году большинство школ района занятия начали организованно. Так, например, в неполной средней школе № 3 все учителя на занятия пришли раньше времени, каждый подготовился к урокам и имел планы занятий, расписание и конспекты. В результате хорошей подготовки в этой школе в первый же день учебы была обеспечена 100 процентная явка учащихся.

Успешно прошёл первый день занятий и в ряде других школ района.

Однако в отдельных школах из-за недостаточно проведенной работы со стороны учителей занятия начались неорганизованно. В Хвостиковской начальной школе учительница Щавелева на урок пришла без расписания и без плана. Занятия по арифметике прошли скучно. В ее классе не явилось 11 человек.

Недостатки учебных занятий в первый день должны быть учтены всеми руководителями школ, учителями и ликвидированы в кратчайший срок.

Забота о семьях военнoслужащих

Заботясь о семьях фронтовиков, Семеновская артель „Экспорт“ за 6 месяцев текущего года подвезла на квартиры семей военнослужащих 69 кубометров дров. 20 семьям выдаются обеды из столовой артели. 75 семей фронтовиков обеспечены земельными участками, для обсеменения их было отпущено 700 килограммов картофеля, большое количество семян моркови и других овощей.

Ряд красноармейских семей получили денежную помощь.
Н. Сироткина.

Спектакли в фонд обороны

Воспитанники Богоявленского детинтерната, поставили ряд спектаклей в колхозах сельсовета, от которых все доходы передали в фонд обороны страны.

Спектакли прошли с большим успехом. Со зрителей было собрано 1270 рублей.

Все деньги уже перечислены в фонд обороны родины. **Бугаенко.**

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОИНЫ

(Обзор военных действий с 25 по 31 августа 1943 г.)

На днях войска Западного фронта перешли в наступление на Смоленском направлении и в результате ожесточенных боев прорвали оборону противника протяжением по фронту более 50 километров. Развивая успех, наши войска подошли к новому оборонительному рубежу немцев, оборудованному по реке Угра. Решительным ударом наши пехотные, танковые и артиллерийские части сломали сопротивление немцев и прорывались вперед, 30 августа овладели важнейшим опорным пунктом обороны Смоленского направления—городом Ельня. За 4 дня освобождено от немецких оккупантов свыше 170 населенных пунктов. Противник понес огромные потери. Только за один день уничтожено не менее 5000 немецких солдат и офицеров, 56 танков, 60 орудий и более 200 автомашин. Захвачены большие трофеи и пленные.

В районе южнее Брянска войска Центрального фронта 27 августа овладели городом Севск. В бою за город уничтожено более 5000 немецких солдат и офицеров, 21 танк, 105 орудий, в том числе 8 самоходных, 20 минометных батарей, 420 автомашин и повок с грузами, 2 железнодорожных эшелона с боеприпасами и горючим. Захвачено у противника 11 танков, 74 орудия, 46 минометов, 263 пулемета, свыше 1000 автоматов и винтовок, семь радиостанций и 14 разных складов. Взято 700 пленных. Прорвав сильно укрепленную оборонительную позицию противника, протяжением по фронту 100 километров, наши войска продолжали успешное наступление. Стремительно продвигаясь вперед, советские части 30 августа заняли города Глухов и Рыльск и вступили в Северную Украину. За пять дней боев занято свыше 200 населенных пунктов Сумской и Курской областей. Отступая под ударами советских войск противник несет большие потери. Только частями Н-ского соединения действующими юго-западнее Севска в течении дня уничтожено свыше 3000 немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено 28 танков и семь самоходных орудий противника. Захвачено у немцев 8 исправных танков, 26 полевых и 4 самоходных орудия, несколько

складов с боеприпасами и военным имуществом. Взято в плен 800 немецких солдат и офицеров. В Доябае юго-западнее Ворошиловграда, войска южного фронта 21 августа начали активные боевые действия. В результате трехдневных боев советские части продвинулись вперед на 30-35 километров и заняли свыше 30 населенных пунктов, в том числе город и железнодорожную станцию Донецко-Амбросиевка. Затем наши моторизованные и кавалерийские соединения предприняли смелый маневр. Ломая упорное сопротивление противника, они прорвались в тыл немцев. Стремительно продвигаясь вперед советские войска заняли свыше 150 населенных пунктов, в том числе районные центры Анастасиевка и Федоровка. Овладев 30 августа населенным пунктом Весело-Вознесенска наши части вышли на побережье Азовского моря и завершили окружение таганрогской группировки немцев. В этот же день войска Южного фронта смелым штурмом заняли город и порт Таганрог. В результате проведенной операции наши войска разгромили Таганрогскую группировку противника и полностью освободили Ростовскую область от немецких захватчиков. 31 августа наши войска вели бои по ликвидации остатков окруженной вражеской группировки.

Наши войска, наступающие западнее и южнее Харькова заняли ряд населенных пунктов, в том числе города Зеньков и Люботин. Город Ахтырка и районный центр Котельва несколько раз переходившие из рук в руки, после ожесточенных боев вновь заняты нашими войсками. Бойцы Н-ского соединения за 3 дня боев южнее и юго-западнее Ахтырка истребили более 2000 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 76 танков, 13 бронемашин и 20 орудий. Захвачено 16 танков, 27 бронемашин, 4 железнодорожных эшелона, 2 склада с продовольствием и другие трофеи. За время с 24 по 30 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 705 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллериибито 457 немецких самолетов.

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

ЗАГОТОВКА ГРИБОВ

Семеновский Леспродторг, для улучшения питания лесорубов и возчиков, организовал заготовку грибов.

На всех лесопунктах для сбора грибов организованы специальные бригады. В работе их активное участие принимают домохозяйки, подростки и инвалиды.

П. Коробов.

КОЛХОЗНЫЙ ДРАМКРУЖОК

При Елисеевской избе читальне Богоявленского сельсовета, организован колхозный драматический кружок. В нем принимают участие свыше 10 колхозников.

За период уборки урожая кружковцы уже поставили два спектакля.
В Смирнов.

ПОДГОТОВКА ТОКАРЕЙ И СТОЛЯРОВ

Артель имени Калининна, для лучшего обеспечения производства квалифицированной рабочей силой, организовала трехмесячные производственные курсы по подготовке мастеров токарного и столярного производства.

Курсы начнут работу с 1-го сентября. Всего будет подготовлено свыше 30 человек.

СУББОТНИК ПО ПОГРУЗКЕ МЕТАЛЛА

На днях, по инициативе городского совета депутатов трудящихся, был организован массовый субботник по погрузке черного металла.

На погрузке работало до 50 человек. Отгружено 1615 тонн.

За ответ редактора
Н. ЛЕНКОВ.